
 
 
 

Ata da 85ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Epitácio Saraiva da Cruz Neto. 
Vereadores ausentes na Sessão: Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, João Ilânio Sampaio e José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
 
Às 17h13min (dezessete horas e treze minutos) do dia 9 (nove) de dezembro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Marcus José de Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 
O Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, constatou que havia número legal 
de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
passou a Palavra para o 2º Secretário, Vereador Marcus José de Alencar Lima, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 84ª Sessão Ordinária do 2º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. PROPOSIÇÕES: 
Parecer Nº 84/2025 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação 
Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 69/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que revoga o inciso VI do Art.1° da Lei 
Municipal N° 2.696 de 24 de fevereiro de 2023, e da outras providências. Parecer Nº 89/2025 
da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à 
tramitação do Projeto de Resolução Nº 34/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que confere título de cidadão barbalhense a personalidade que indica e 
dá outras providências. Requerimento Nº 851/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a instalação de 
uma nova caixa d’água no Sítio Bela Vista, localizado no Distrito de Caldas. Requerimento 
Nº 852/2025, de autoria da Vereadora Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando a realização de manutenção no calçamento do trevo do Sítio 
Espinhaço. Requerimento Nº 854/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando, em regime de Urgência, a resolução da Problemática dos 
transportes escolares do Distrito do Arajara e do Sítio Cabeceiras. Haja vista que muitas vezes 
os alunos estão fazendo o deslocamento a pé. Requerimento Nº 856/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando providências urgentes para a 
melhoria estrutural da estrada que dá acesso ao Sítio São Joaquim, considerando que a via 



 
 
 

apresenta buracos, erosões e degradação constante; há trechos carroçáveis danificados, 
dificultando o deslocamento de moradores, produtores rurais e transporte escolar; o estado atual 
representa risco para motoristas, motociclistas e pedestres. Requerimento Nº 857/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à CAGECE, solicitando atenção imediata às constantes reclamações de moradores dos diversos 
Bairros de Barbalha, especialmente aqueles residentes na Rua dos Cariris, que vêm 
enfrentando: Falta recorrente de abastecimento de água; Deficiências graves na rede de 
esgotamento sanitário; Vazamentos, retornos e riscos sanitários; prejuízos ao bem-estar, saúde 
e higiene pessoal. Requerimento Nº 858/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia à Empresa Enel, solicitando medidas imediatas para corrigir a 
falta de sinalização adequada nos trechos do Centro onde a obra está sendo executada. Embora 
a obra de internalização da rede elétrica represente um avanço importante para o município — 
valorizando o Centro e modernizando a infraestrutura — é necessário destacar que a sinalização 
precária ou inexistente está causando riscos aos motoristas e pedestres. Em seguida, o 
Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, concedeu 1 (um) minuto a cada 
Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Marcus José de Alencar Lima, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Antes de passar a palavra para os 
Vereadores inscritos, O Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, justifica as 
ausências dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio e José Alex Saraiva de Sá Barreto, em viagens a serviço de interesse do 
Município. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sargento Matheus 
Ribeiro de Oliveria Neto, registrando votos de parabéns por sua graduação como Sargento da 
Polícia Militar do Estado do Piauí. O Vereador, Marcus José de Alencar Lima, no momento 
do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família 
do Sr. Maxsuel dos Santos Bezerra, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, reforçou, mediante 
proposição verbal, o envio de ofício de pesar à família do Sr. Maxsuel dos Santos Bezerra, feito 
anteriormente pelo parlamentar Marcus José de Alencar Lima. Em seguida, solicitou, mediante 
proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Sr. Aurélio Filho, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns à Mayra Beatriz, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Prefeito, Dr. Guilherme 
Saraiva, em conjunto com a Secretaria Municipal de Saúde de Barbalha, registrando votos de 
parabéns pela inauguração do mais novo Centro de Saúde da Mulher e População 
LGBTQIAPN+, um novo espaço dedicado ao cuidado integral, humanizado e especializado da 



 
 
 

saúde feminina. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 69/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que revoga o inciso VI do Art.1° da Lei 
Municipal N° 2.696 de 24 de fevereiro de 2023, e dá outras providências. Fez uso da palavra o 
seguinte Vereador: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Projeto de Lei Ordinária Nº 
69/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, em Votação. Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 09 (nove) Votos favoráveis. Projeto de 
Lei Ordinária Nº 69/2025, subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio 
Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes 
Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Marcus José de Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira e Matheus Cleber Saraiva. Projeto de Resolução Nº 34/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que confere título de cidadão barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, André Feitosa e Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto. Projeto de Resolução Nº 34/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 10 
(dez) Votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 34/2025, subscrito pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Marcus José 
de Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva e Odair José de Matos. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Fez uso da Palavra 
Facultada o seguinte Vereador: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Vereador, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, durante o uso da Palavra Facultada, falou da participação do 
atleta barbalhense, Francisco queniano, representante do Município de Barbalha na Corrida São 
Silvestre, realizada na cidade de São Paulo. O Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h02min 
(dezoito horas e dois minutos). E para tudo constar, eu, Marcus José de Alencar Lima, 2º 
Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 
consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


